

Μετά την πολιτική ήττα στη Βουλή για το ασυμβίβαστο, ο Σημίτης πέρασε στην αντεπίθεση και κάλεσε τον Καραμανλή να προσφύγει στη Βουλή αν αμφισβητεί τη δεδηλωμένη

Η κυβέρνηση έριξε το γάντι στη Ν.Δ.

Αρνείται η Ρηγίλλης να καταθέσει πρόταση μομφής

Πετάει το γάντι στη Νέα Δημοκρατία η κυβέρνηση, ένα 24ωρο μετά τη βαριά πολιτική ήττα που υπέστη στη Βουλή για το ασυμβίβαστο. Με δύλωση του εκπροσώπου της Χρ. Πρωτόπαπα, η κυβέρνηση κάλεσε τη Νέα Δημοκρατία να προσφύγει στη Βουλή και να καταθέσει πρόταση μομφής, εφ' όσον θεωρεί πως η καταψήφιση του ασυμβίβαστου σημαίνει και αμφισβήτηση της δεδηλωμένης.

ΡΕΠΟΡΤΑΖ: ΓΙΩΡΓΟΣ ΧΡ. ΠΑΠΑΧΡΗΣΤΟΣ

Η κυβερνητική πρόκληση στο κόμμα της αξιωματικής αντιπολίτευσης έχει και εσωκομματικό ακροατήριο, καθώς η ηγεσία της κυβέρνησης θεωρεί ότι μια πρωτοβουλία της Ν.Δ. για κατάθεση πρότασης μομφής θα ήταν ένα αποτελεσματικό τεστ για τους βουλευτές του ΠΑΣΟΚ, που είτε καταψήφισαν το ασυμβίβαστο είτε δήλωσαν «παρών» είτε απουσίασαν από την ψηφοφορία.

Η Ν.Δ. πάντως αρνείται να σκεπαστεί το γάντι που της πέταξε η κυβέρνηση. Και οι συνεργάτες του κ. Κ. Καραμανλή σχολίαζαν, χθες, ότι ανυπαβάνονται την αμνηστία του κ. Πρωτόπαπα μετά την ήττα που υπέστη η κυβέρνηση.

Όπως έγινε γνωστό, η ιδέα είναι του ίδιου του κ. Σημίτη, ο οποίος, παρά τα ανηθώς διαδιδόμενα όσα «γι' αυτόν το θέμα (του ασυμβίβαστου) έκλεισε», στην πραγματικότητα δεν το θεωρεί καθόλου τελεωμένο, αλλά ανοικτό και μάλιστα πολύ. Ο Πρωθυπουργός πιστεύει ότι «δεν μπορεί να τίθεται υπό αμφισβήτηση η δυνατότητα της κυβέρνησης να νομοθετεί και να ασκεί την εξουσία» και μάλιστα αυτή η αμφισβήτηση να προέρχεται από το εσωτερικό της. Για τον λόγο αυτό ο Πρωθυπουργός, παρ' ότι η Νέα Δημοκρατία δεν σήκωσε το γάντι και δεν θα κα-

ταθέσει τελικά πρόταση μομφής, θα κρατήσει σε εκκρεμότητα το όλο θέμα. Κι όπως εκτιμούν κυβερνητικοί κύκλοι, θα το κινήσει σε πρώτη ευκαιρία – στην πρώτη παρεμπόδιση ψήφισης νομοσχεδίου που θα έχει κατατεθεί από την κυβέρνηση.

Σκληρή στάση. Η σκληρή στάση που έχει επιλέξει πλέον ο κ. Σημίτης δεν φαίνεται να είναι άσχετη με τις εκτιμήσεις που διατυπώνονται, ότι δηλαδή αυτό που πραγματικά έγινε προχθές στη Βουλή με τη χειραφέτηση μέρους της Κοινοβουλευτικής Ομάδας ήταν να τεθεί υπό ομηρεία η κυβερνητική πλειοψηφία. Αν και από πλευράς ορισμένων βουλευτών που καταψήφισαν το νομοσχέδιο για το ασυμβίβαστο το νικάει ότι «το θέμα έχει ληξει» και ότι «δεν αμφισβητήθηκε η συνοχή της παράταξης και πολύ περισσότερο η κυβερνητική πλειοψηφία», εν τούτοις, τα στελέχη που βρίσκονται γύρω από τον κ. Σημίτη θεωρούν ότι «το πρόβλημα που δημιουργήθηκε εσωτερικά είναι μεγάλο».

Οι σχέσεις με βουλευτές.

Οι ίδιες πηγές έκαναν γνωστό ότι ο κ. Σημίτης δεν πρόκειται να προχωρήσει σε πρωτοβουλίες για την εξομάλυνση των σχέσεων με την Κοινοβουλευτική Ομάδα του ΠΑΣΟΚ (π.χ., αναπτώσεις με βουλευτές), θεωρώντας ότι «αυτός ο κύκλος επαφών ολοκληρώθηκε πέρυσι, και δεν είχε σημαντικό αποτέλεσμα». Αντίθετα, θα πρέπει να αναμένονται ουσιαστικές αλλαγές στον τρόπο με τον οποίο η κυβέρνηση αντιμετωπίζει τους βουλευτές, και ειδικά ορισμένους βουλευτές του κόμματός. Ίσως μάλιστα υπάρξουν «παρανοήσεις» προς τους υπουργούς – κατ' εντολήν του Πρωθυπουργού – από τον γραμμα-

τέα του Υπουργικού Συμβουλίου Σωκράτη Κοσμίδη.

Νέες προσπάθειες. Η χθεσινή ημέρα πέρασε με την αποτίμηση της κατάστασης που έχει διαμορφωθεί. Η κυβέρνηση (και διά του κ. Πρωτόπαπα) εξακολούθησε να υποστηρίζει ότι δεν υφίσταται πολιτικό θέμα για την ίδια και ότι το αποτέλεσμα δεν συνιστά προσωπική ήττα του Πρωθυπουργού. Καταβλήθηκε μάλιστα νέα προσπάθεια για να τονισθεί ότι το πολιτικό πρόβλημα το έχει η Ν.Δ., 48 βουλευτές της οποίας είχαν υπερψηφίσει το άρθρο 57 του Συντάγματος που προβλέπει το ασυμβίβαστο και, προχθές, οι ίδιοι αυτοί βουλευτές, για λόγους μικροκομματικής σκοπιμότητας και τακτικής, καταψήφισαν το ασυμβίβαστο.

Παρανοήσεις προς υπουργούς να αλλάζουν συμπεριφορά στην αντιμετώπιση των βουλευτών

Πάντως, όπως και να έχει το πράγμα, από τις εξελίξεις που επέρχονται στη διεθνή πολιτική σκηνή, η κυβέρνηση και ο Πρωθυπουργός Κώστας Σημίτης δεν έχουν άλλη επιλογή από το να αφοσιωθούν στα θέματα του επικείμενου πολέμου και των επιπτώσεών του. Ως εκ τούτου, θεωρείται

κάτι περισσότερο από βέβαιο ότι το θέμα του ασυμβίβαστου θα επανακινηθεί όταν υπάρξουν – γιατί θα υπάρξουν – οι ενστάσεις εις βάρος βουλευτών που άσκησαν επαγγελματική δραστηριότητα από πρώτης του έτους...



Ο... ACHELLEAS και η... ASPIS σε ελληνικά φτερά